

公告提示

长江投资限售股解禁



公司本次有限售条件的流通股上市数量为14390522股;上市流通日为2008年1月10日。

东盛科技拟购铝业资产



公司董事会同意公司购买青海同仁铝业有限责任公司所拥有的与铝加工、铝冶炼相关的固定资产。

桂冠电力提示股价异动



公司股票连续三个交易日收盘价格涨幅偏离值累计达到20%。公司不存在应披露而未披露的信息。

工大首创拟增持西安商行



公司临时股东大会通过公司继续增持西安商行股权的议案。

新政设限 两公司引进外资计划落空

本报记者 应尤佳

华发股份和九龙山两家上市公司的下属公司股权转让计划先后落空,而落空的原因均因违反了《外商投资产业指导目录(2007年修订)》中的新规定。

华发股份昨日公告称,终止向外资 GATEWAY CAPITAL 的全资子公司转让华纳置业和融融置业各50%股权,原因是上述股权转让行为

未能在合同规定的时间内获得有关部门的批准,经公司与股权受让方协商一致同意终止转让。

不过,据记者了解,华发股份终止股权转让的真正原因是符合新目录的规定。

《外商投资产业指导目录(2007年修订)》于2007年12月1日正式开始执行,与2004年颁布的目录相比,此次2007年的修订稿对诸多行业引进外资的政策都进行了调整,这

势必影响到一些正在引资操作过程中的上市公司。

以华发股份为例,新目录在房地产行业方面新增了对外商投资房地产二级市场交易及房地产中介或经纪公司的限制,并将“普通住宅地开发建设”从老目录的鼓励投资类别中删除。华发股份拟转让的两家子公司的主业均为房地产投资,正是新增的限制内容。

“除了将房地产行业的投资行为

全部列入‘限制’行列,该目录涉及到了各个行业内的外资准入政策。”相关政策专家向记者介绍说,“此次国家对于外商投资产业政策的最大变化,就是不再继续实施单纯鼓励出口的导向政策,重要矿产资源禁止外商投资勘查开采,对外资进入服务业、资源金属业进行大幅度限制。”因此,属于服务业的九龙山的股权转让也被拦在了门外。

九龙山近日公告称,公司2007年10月拟所持浙江九龙山国际高

尔夫俱乐部有限公司75%股权转让给 HONGKONG RESOURCE,但这个计划最终没有成行。根据新目录的条例,“外商投资高尔夫球场的建设、经营”属明令禁止范畴,因此九龙山只得作罢。

目前,新目录刚实施月余,而外资投资的审批需时不少。因此有分析人士认为,随着新目录实施的推进,像九龙山和华发股份这样的股权转让被否的事件还可能继续出现。

华菱管线 因子公司停产减利 2.31 亿

本报记者 陈建军

华菱管线今天公告称,已经停产的控股子公司湖南华菱远铜管有限公司短期内难以恢复生产,公司预计华菱远2007年全年累计亏损26417万元。截至2007年12月31日,华菱远净资产为负7008万元。因公司持有华菱远82.79%的股权,公司需对华菱远的长期股权投资16068万元全额计提资产减值准备。根据新会计准则,公司合并华菱远报表时,除按82.79%的股权比例减少公司利润21871万元外,由于少数股东权益本应当承担的超过所有者权益的部分1205万元须由公司承担,则预计减少公司利润23076万元。

中国中铁 中标京沪高铁工程大单

本报记者 徐锐

引人瞩目的京沪高速铁路土建工程中标结果近日揭晓,中国中铁子公司中标其中两段工程项目,中标总额为219.65亿元。

中国中铁今日发布公告,公司所属子公司在1月5日中标新建京沪高速铁路土建工程,中标价合计为219.65亿元,约占公司2006年度的主营业务收入的13.77%。其中,中铁一局集团有限公司中标TJ-2标段,中标价为106.49亿元;中铁三局集团有限公司中标TJ-5标段,中标价为113.16亿元。

S*ST 三农高管遭证监会处罚

本报记者 陈建军

S*ST 三农今天公告披露,昨日,公司接到证监会关于公司违反证券法律法规事宜的行政处罚决定书。证监会决定,对公司原董事长姚建敏给予警告,并处以20万元罚款;对公司原董事兼总经理黄一宽、董事兼财务总监陈剑给予警告,并处以10万元罚款;对公司董事刘永和、原独立董事萧志东、董事张效公、董事会秘书姜炳华、财务副总监周军给予警告,并处以3万元罚款。

基金景宏持股宗申动力“越线”

本报记者 陈建军

宗申动力今天公告称,截至2007年12月28日,基金景宏已持有宗申动力股份23556140股,占公司总股本的5.10%。其中,无限售条件流通股20556140股,有限售条件流通股300万股。

蓝星清洗 1.57 亿受让大股东子公司

本报记者 陈建军

蓝星清洗今天公告称,关于公司控股股东中国蓝星(集团)总公司拟转让其拥有的杭州水处理技术研究开发中心有限公司100%的股权事宜,公司于2007年12月26日被确定为受让方,与蓝星集团签署产权交易合同,并在北京产权交易所备案。根据公开挂牌结果,蓝星集团将杭州水处理技术研究开发中心有限公司的100%股权转让给公司,转让价格为公开挂牌的价格,即15700万元。1月7日,公司收到北京产权交易所出具的《产权交易凭证》。

天奇股份做强风电产业

本报记者 吴彬

天奇股份今日公告称,1月7日,公司与上海电气集团股份有限公司控股子公司上海电气风电设备有限公司签订《风机零部件战略合作框架协议》,公司产品及产能必须优先满足后者的需求。相关产品的具体采购合同双方将另行签定。业内人士认为,双方建立战略合作关系将有助于天奇股份做强风电产业。

天奇股份于2006年开始涉足风机零部件的设计与制造,目前已拥有无锡瑞尔竹风科技有限公司、无锡乘风新能源设备有限公司、吉林白城天奇新能源设备有限公司三个风电设备制造企业。上海电气风电设备有限公司则是一家风力发电机组设计制造专业公司,已拥有自主知识产权的2MW风机整机技术及引进的1.25MW风机全套技术,其风电产业正处于高速发展之中。

第一落点

株冶集团青松建化 因重大事项停牌

本报记者 徐锐

株冶集团今日公告称,公司目前正在讨论重大无先例事项,并将在随后五个工作日内向相关部门进行政策咨询及方案论证,由于有关事项尚存在不确定性,经公司申请,公司股票于今日起停牌。

青松建化则公告表示,公司将于1月9日召开董事会审议有关重大事项,为避免对公司股价造成重大影响,公司股票于今日起停牌,同时将在1月10日发布相关公告并复牌。

长江电力 净利增长近五成

本报记者 徐锐

长江电力今日发布了公司2007年度业绩快报。其中,公司2007年度净利润为53.20亿元,较上年同期同比增长47%。

数据显示,长江电力在2007年共实现营业收入87.35亿元,利润总额达75.50亿元。在主要财务指标方面,公司2007年基本每股收益0.598元,净资产收益率为12.94%,每股净资产达4.368元。

多家公司 预告 2007 年业绩

本报记者 徐锐

马应龙今日公告预计,公司2007年度累计实现净利润较上年同期增长85%以上。

恒瑞医药公告称,经公司财务部门初步测算,预计2007年净利润较上年同期调整后的净利润相比增长80%以上。

六国化工预计,公司2007年实现的净利润与上年同期相比增长50%至70%。

洪都航空预计,公司全年业绩较去年同期增长50%以上。

广州控股预计,2007年实现归属于母公司所有者的净利润比上年同期增长50%以上。

*ST 建机、ST 黑豹均预计,公司2007年年度业绩将实现扭亏为盈。

沧州大化 处置资产减利3423万

本报记者 徐锐

沧州大化今日公告称,公司控股子公司沧州大化TDI公司近日召开临时董事会,决定对长期闲置、锈蚀报废、技改报废以及2007年5月11日爆炸事故所造成的固定资产进行处置,公司表示上述处置将使2007年度利润总额减少3423万元。

拟购长兴造船 65% 股权

中国船舶有望成为全球造船业“榜眼”

本报记者 杨伟中

中国船舶今日公告称,拟通过全资子公司上海外高桥造船有限公司,向公司实际控制人中国船舶工业集团收购上海江南长兴造船有限责任公司65%股权。由此,中国船舶实际造船能力将跃至700万载重吨左右,有望成为国内最大而仅次于韩国现代重工的全球第二大造船巨头。

坐落于长江口长兴岛的上海江南长兴造船公司由中船集团和宝钢集团共同投资组成,该公司船舶基地自2005年6月起正式开工建设,计划于2008年底建成后即可实现交船和盈利。目前,长兴造船公司在建船舶数量已达6艘,预计今年年底前即可交付3艘以上船舶,明年交船9艘以上。预计该公司将于2010年达产,达到年造船332万载重吨。长兴造船公司目前拥有的主要生产设施包括船坞2座,以及三个泊位的舾装码头和一个共用材料码头。

据悉,中船集团所持长兴造船65%股权经评估的价值逾22.85亿元,这一收购资金将由外高桥造船以负债方式落实。由于中船集团与外高桥造船属于关联方,这一关联交易尚需中国船舶股东大会审议批准。



对于此次收购交易,中国船舶方面在接受记者采访时阐述了四大影响:其一,有利于避免同业竞争,实施中船集团核心民品整体上市的战略;其二,有助于快速扩大外高桥造船公司的产能规模,巩固和提升中国船舶的行业龙头地位;其三,有利于发挥中国船舶规模经济效应和

协同效应,进一步提升公司核心竞争力;其四,有益于提升中国船舶盈利能力,为股东创造更多的价值。

当然,中国船舶也提醒,尽管造船行业订单饱满,造船行业一片红火,但也在一定程度上存在着钢板等原材料及配套产品价格波动风险,未来人民币升值超预期而对业

绩带来一定影响的汇率风险以及两家企业整合是否成功的风险等。不过,由于外高桥造船与长兴造船在产品定位、经营模式、企业文化等方面基本相似,本次交易完成后两个公司统一运作的条件较为成熟,因此,本次交易的有关风险在总体上可控。

辰州矿业待购金矿许可证“过期”

本报记者 陈建军

对于被审查发现的待购两家金矿采矿许可证过期的问题,辰州矿业正在积极进行补救。辰州矿业今天公告表示,在两个采矿权延期手续未办理好之前,公司将确保收购资金和投资资金的安全。

2007年12月26日,辰州矿业董事会审议通过了关于收购新疆托里县两黄金矿业有限公司股权并增资的议案。但深圳证券交易所事后审查发现,辰州矿业上述两个投资中涉及的托里县宝贝8号金

矿采矿许可证和托里县鸽子沟东金矿采矿许可证均已过期,且该过期的宝贝8号金矿采矿许可证显示的采矿权人和公告中披露的不一致。

辰州矿业对深交所审查发现的“过期”问题表示,投资新疆托里县大地宝贝8号黄金矿业有限公司项目中所涉及的宝贝8号金矿采矿许可证确实已于2007年8月到期。目前,该采矿权已经按照矿权延续的有关规定正在新疆自治区国土资源厅履行最后程序。该采矿权原登记的采矿权人已经将该

采矿权转让给宝贝8号矿业,且该采矿权转让工作已通过托里县和塔城地区两级国土资源部门的核查,并已将该采矿权转让的有关申报材料呈报给新疆自治区国土资源厅,新疆自治区国土资源厅正在履行最后程序。另外,宝贝8号矿业正在对该采矿权实施扩界,计划将该采矿权证的开采范围由原来的1.04平方公里增加到4.42平方公里。针对该采矿权的上述三项工作,都同时在新疆自治区国土资源厅履行最后的程序。

此外,辰州矿业投资新疆托里

县鑫达黄金矿业有限公司项目中所涉及的新疆鸽子沟东金矿采矿许可证,也确实已于2007年7月到期。辰州矿业表示,目前该采矿权已经按照矿权延续的有关规定正在新疆自治区国土资源厅办理矿权延期和矿权范围扩界的手续。公司董事会及管理层已对上述两个采矿权存在的问题进行了相应的安排,在上述两个采矿权延期手续未办理好和宝贝8号金矿采矿权未转到公司收购标的公司名下前,公司将确保上述收购资金和投资资金的安全。

张晨案余波未了 九龙山4000万预付款再生变

本报记者 彭友

九龙山日前一纸4000万元股权转让诚意金被法院扣划的公告,令一桩沉寂了将近三年的“无头公案”疑云再起。只是涉案的核心人物——离开实业前总经理、ST派神前董事长张晨,早在两年前便已逃之夭夭,由此,此番法院扣划能够掀起多大波澜,尚未可知。

据了解,九龙山(当时简称“茉织华”)于2003年9月与兰州三毛纺织(集团)有限责任公司签订《股权转让协议》,拟定九龙山受让三毛集团所持有的20604915股兰州三毛实业股份有限公司(现简称“ST派

神”)股份,受让价格为每股4.15元。

根据协议,九龙山将4000万元股权转让诚意金于2003年底汇入招商银行兰州分行九龙山账户内。然而,三毛集团在协议签订后,没有向政府有关部门报送相关申请文件,且拟转让股权处于被司法冻结状态,三毛集团已根本性违反了股权转让协议的约定,股权转让交易的基础已不复存在。

为此,九龙山于2005年1月要求解除《股份转让协议》,之后也获得了中国国际经济贸易仲裁委员会的仲裁确认。

到2006年,甘肃省公安厅以原ST派神部分高管经济犯罪为由,对

九龙山在招商银行兰州分行账户上的4000万元进行司法冻结。2007年11月,甘肃省兰州市中院判决原ST派神董事邓辉挪用资金罪为名,将九龙山上述4000万元及利息扣划至ST派神。

九龙山在公告中声称,邓辉与公司无任何关系,公司也不了解邓辉的任何情况。兰州中院此举系“张冠李戴”,公司对这样的判决裁定感到“震惊”。

根据本报在2005年初的独家系列报道,1997年下半年,张晨在董事局主席的香港BOSCAN国际集团与中国深圳彩电总公司合作,开始了其发迹之旅。张晨后来还通过三家壳

公司控股了开开实业。深圳市中经领实业发展有限公司是中深彩旗下公司,该公司总经理邓辉后调任中深彩副总裁,开开实业收购三毛派神后,又兼任三毛派神董事。

2004年底,张晨因涉嫌经济犯罪,被公安机关立案侦查,旋即携款潜逃。

本报此前披露,九龙山与张晨的交往历时颇久,关系较为密切。早在2000年,公司便与张晨一起在约旦投资设立公司;后来双方还签署5000万元的互保协议,联手收购ST派神等。鉴于上述事实,兰州中院此番扣划九龙山4000万元资金,是否其间另有内情,则是不得而知。